NOSIT UCEBNICE 2. DiL

65. Ciselné vyrazy 27.1.20

1) opakovani — spravné reseni PS str. 133 TEST:

A LT e e ey

a) (=3)'= -27 e (1= I iy -—2%=-1
b) (=2)'=_ ¢ fH (-1)'=_-1 i) (-6)=_-6
o (—4%)= -16 g —-1'= -1 K (-3)°= I
d —5'= .25 ny —1'= -] D —-3°=-.1I

Zjednoduste vyrazy. [ 4 x 2 body]

a) (3¢—8)—(5a+3)= 3a—8—5a—3=—2—11

b)) —(3x—5)+12x+9=_—3r+5+12r+0=0r+ 14

9 (5x—9)—(-3x+1)= 5r—9+3r—1=8r—10

d) —|—(-2x¢)-5]+3-x= —[2r—5]+3—r=—2r+5+3—r=—3z+8

Vytknéte vhodny vyraz pied zavorku. [ 6 x 1 bod]

a) 4a’b* — 8a’b*= da’h(a—2B) d) 9x’yz’ + 12xyz’ = 3xz’ - (3x+4)

b) Sx’yz’ + 15xyz = -3) €) 2ab’>— dab + b’ =b.(2ab’— da+b)

c) Ixe(x—2)—5.(x—2)=(z—2)+(32—5) ) 2a~(a+3)—(a+3)=(a+3)«(2a—1)

Umocnéte zavorku. [ 6 x 1 bod]

a) (2u+3)=_4+19u+0 d) (4ab—7)*=_16a°H —56ab+490
b) (5—3a)" = 25300 +90° e (—xy+62)’= r'y'—12ryz+ 362
©) (=2 —6x)"= 4+ 247+ 362" D (2xy — 32)" = 47y — 120y + 9
Vydélte vyraz. [ 6 x 1 bod]

a) 16x’yz :4x’yz = A d) 7a’b’c’:7ab’ = i’

b) 9uy’:(—3uv)= —3 e) (—4a’b’c?):(—4abc) = a’b'c

©) (—8a’b’c’):4b’c’ = —ag° D (-15a’bc):5a = —3abe

Urcete hodnotu vyrazuproa=-2. b=3ac=-1.[ 4 x 3 body]

a) —a’+b'—c'= (=2 +3—(-1F=—14+9—-1=7

b) a’—b"+e'= (-2 -FP+(-1f=4-1-1=2

c) a—(=b)+(-c)=—2—(=3)+[-{-1)]=—2+3+1=2
d) —b+3c—5a= —3+3«(—1)—5+(—2)=—3-3+10=4

2) pfipominame si Ciselné vyrazy — viz tabulka (kazdému rozdat variantu A, spolecné fesime, potom na amlé
jednicky varianta B)

A Zapis + vypocet

Soucet ¢isla 18 a soucinu Cisel 16 a 8

Soucin ¢isla 18 a souctu Cisel 16 a 8

Trojnasobek rozdilu Cisel 16 a 8 zvétSeny o 18

Dvojnasobek podilu ¢isel 16 a 8 zmenseny o 18

Ctyfnasobek proménné u

Dvojnasobek proménné x zvétseny o 5

Soucet trojndsobku proménné z a dvojnasobku
druhé mocniny proménné z










